

MARC	
16 S. Marija, spok.	+
17 C. Patrik	+
18 P. Ciril	+
19 S. Sv. Jozef	+
20 N. Postna	+
21 P. Benedikt	+
22 T. Nikolaj, zvel.	+
23 S. Oton	+
24 C. Gabriel	+
25 P. Oznan, M.D.	+
26 S. Ludev	+
27 N. 4. Postna	+
28 P. Jancz, pušč.	+
29 T. Jona	+
30 S. Angela, Fol.	+
31 C. El. Modest	+

AMERIKANSKI SLOVENEK

PRVI SLOVENSKI LIST V AMERIKI

Geslo: Za vero in narod — za pravico in resnico — od boja do zmage!

GLASILO SLOV. KATOL. DELAVSTVA V AMERIKI IN URADNO GLASILO DRUŽBE SV. DRUŽINE V JOLIETU; S. P. DRUŽBE SV. MOHORJA V CHICAGI; ZAPADNE SLOV. ZVEZE V DENVER, COLO., IN SLOVENSKE ŽENSKE ZVEZE V ZEDINJENIH DRŽAVAH.

(Official Organ of four Slovenian Organizations)

NAJSTAREJŠI
IN NAJBOLJ
PRILJUBLJEN
SLOVENSKE
LIST V
DRUŽINAH
DRŽAVAH
AMERIŠKIH.

ŠTEV. (NO.) 57.

CHICAGO, ILL., SREDA, 23. MARCA — WEDNESDAY, MARCH 23, 1938

LETNIK (VOL.) XLVII.

Resna kriza bila odvrnjena - Terorizem nazijev v Avstriji

Spor med Poljsko in Litvenijo imel v sebi kal za splošni evropski konflikt. — Francoska vlada se čutila pre slablo, da bi mogla riskirati to krizo, in je pregovorila Litvenijo k podaji. — Tudi v Španiji opustila Francija svoje načrte.

Pariz, Francija. — Napetost med Poljsko in Litvenijo, o kateri je bilo poročano večkrat, ki bi bila skoraj privedla do oboroženega konflikta med obema državama, da se ni Litvenija podala zahtevam Poljske, se je na zunaj splošno smatrala kot lokalna zadeva, ki se tiče le teh dveh držav in nima na splošni evropski položaj nobenega pomena. Šele ta teden, ko se je stvar poravnala, se je izvedelo, kako skrajno nevarna in eksplozivna je bila cela situacija, ker je imela v sebi kal za splošno evropsko vojno, in se je torej s poravnanjem spora med Poljsko in Litvenijo odvrnila ena najbolj grozečih kriz, ki so zadnje čase visele nad nemirno Evropo.

Zaslugo, da se je ta nevarnost odvrnila, pripisujejo francoski diplomatski krogi v prvi vrsti samim sebi in opisujejo možni potek dogodkov na sledeči način: Ako bi bila Litvenija ne bila ugodila zahtevam Poljske in ne priznala, da je mesto Vilna v okolici ležečim ozemljem poljska last, bi bila ta udarila na njo, kajti svoje vojaštvo je že imela pripravljeno na meji. V tem slučaju bi bila velika verjetnost, da bi Rusija prišla Litveniji na pomoč. Brez dvoma bi se bila nato Nemčija takoj odločila, da pomaga Poljski, kajti s tem bi dobila priliko, da si na lep način pridobi nazaj koridor, kateri ji je bil v mirovni pogodbi vzet in prideljen Poljski. Čehoslovaška in Francija bi se bili nato čutili prisiljenim, da se postavite na stran Rusije, in končno bi tudi previdna Anglija izprevidela da mora zasigurati zmago tisti strani, kjer je Francija, ter bi tako še ona udarila.

Francoska vlada je izprevidela vse te strahotne možnosti, ki bi jih bil utegnil roditi razmeroma majhen spor, ter je zato pritisnila na Litvenijo, naj se poda, četudi se večina nepristranskih opazovalcev strinja da je pravica na njeni strani. Ni pa tega koraka storila Francija zgolj iz vzroka, da reši evropsko situacijo, marveč predvsem zato, ker se je čutila pre slablo, da bi mogla riskirati te dalekosežne dogodke. V notranje je namreč Francija vse prej kakor pa konsolidirana, kajti med radikalnimi levicariji in konservativnimi desničarji se bijejo ostri boji vsled katerih stoji sedanja vlada na podobno slabih nogah, kakor so številne prejšnje. V takih notranjih razmerah je izključeno, da bi mogla Francija na zunaj odločnejše nastopiti. To ji je preprečilo tudi, da ni mogla podvzeti nikakih bolj energičnih korakov v prilog španske vlade, kakor je grozila. Uradno sicer pravi, da je opustila to zadevni načrt zato, ker so nacionalisti prenehali s svojo ofenzivo, pravi vzrok pa so deloma domače razmere, de-

ANGLIJA SE POGAJA

Ta teden se zaključijo razgovori z Italijo.

London, Anglija. — Kljub vsem razburljivim dogodkom zadnjih časov se pogajanja za sporazum med Anglijo in Italijo stalno nadaljevala in trdi se, da bodo razgovori zaključeni to soboto z ugodnim rezultatom. Kaki bodo ti rezultati, tega angleška vlada ne daje v javnost, dasi jo, zlasti pa min. predsednika Chamberlaina, opozicija v parlamentu in v javnosti čimdalje bolj bombardira s protesti proti zvezi s fašisti. Vlada je v ponedeljek objavila, da bo v kratkem, bržkone v četrtek, podala izjavo, ki bo vsebovala "najbolj važno odločitev glede tujezemskih zadev, kar jih je še storila vlada izza časa svetovne vojne."

ARETIRAN, KER JE GROZIL PREDSEDNIKU

New York, N. Y. — Pod obtožbo, da je delal napačne obdolžbe proti članom vlade, je bil zadnji nedeljo aretiran nek 35 letni Lester D. O'Dell. Mož je namreč pisal grozilna in nadlegujoča pisma predsedniku Rooseveltu, Mrs. Roosevelt in raznim članom predsedniškega kabineta, obdolžujoč jih, da pošiljajo za njim federalne agente, da ga umore. Ker so se ta pisma ponavljala, jih je predsednik oddal detektivom, da zadevo preiščejo.

TRAGEDIJA PRI PROSLAVI STAREGA OBIČAJA

Williamsport, Pa. — V pretekli dobi, ki se je končala v letu 1908, je bil po tukajšnji Susquehanna reki živahen promet z lesom. V goratih gozdnih pokrajinah okrog mesta Clearfield so sekali gozdove do mesta Harrisburga. V spomin te dobe se je zadnji teden skupina 48 oseb odločila, da bo napravila isto pot na splavu, zbitem iz hlovdov, dolgim 120, širokim pa 30 čevljev. Skupina, v kateri je bilo tudi več žensk, je srečno prevozila več kot polovico pota in tudi njega najbolj nevarni del. Bližu tukajšnjega mesta pa jih je čakala katastrofa. V nedeljo je namreč njih splav, ki ga je nesel močen in hiter tok, treščil v podstavek nekega železniškega mostu in se razbil. Vsi potniki so popadali v vodo, toda sreča je še bila, da so splav spremljali številni čolni, ki so takoj pričeli reševati ponesrečence. Kljub hitri pomoči pa je sedem oseb ostalo pogrešanih in jih skozi celi dan v nedeljo niso mogli izslediti. Ranjenih pa je bilo 20 oseb.

loma pa opozicija angleške konzervativne vlade, kateri ta slabost Francije še dobro služi, da ji ni treba zavzeti odločnejšega stališča napram fašističnim državam.

NEHALI Z OFENZIVO

Nacionalistična armada se ustavila.

Barcelona, Španija. — Nacionalisti so zadnje dni prenehali z veliko ofenzivo, s katero so si pridobili precejšen del ozemlja in se znano približali morju. Španska vlada sicer priznava izgubo in tudi ne zanika nevarnosti, da ji s ponovnim sunkom ne utegnejo nacionalisti razcepiti njen teritorij na dva dela, vendar pa pravi, da bodo imeli ob morebitni ponovni ofenzivi nacionalisti znatno težje delo, kakor so ga imeli doslej: Ozemlje, ki so ga doslej zavzeli je bilo namreč dokaj ravno, toda pred njimi leži zdaj gorata in težje pristopna pokrajina. Poleg tega je dobila vlada, kakor trdi, v pomoč znatno množino vojnega materiala in je z novimi nabori številno pomnožila svojo armado.

SKESALI SE SVOJEGA ČINA

Chicago, Ill. — 11 let stari Jos. Bonino, ki se bavi s čiščenjem čevljev, je dobil zadnji nedeljo svojo škatlo nazaj in povrnen tudi denar, ki ga je izgubil, ko so ga v ponedeljek preje oropali trije mladi moški. Isti dan so pa bili ti trije tudi veseli, da so si s povračilom mogli olajšati svojo vest. Eden od njih se je prvi prigrabil na policiji in izjavil, da sam ne ve, kaj jih je prijelo, da so se spravili nad otroka. Povedal je nato še imena svojih dveh tovarišev in vsi trije so z veseljem popravili škodo, na kar se je povrnilo zadovoljstvo vsem prizadetim.

STANOVALCEM ZAPUSTIL HIŠO

Rockford, Ill. — Nekemu Jamesu Eastmanu sta se najemnika, ki stanujeta v njegovi hiši že dolgo vrsto let, namreč Mr. in Mrs. G. A. Danielson, tako prikupila, da jima je v oporoki, ki jo je sestavil pred svojo smrtjo, 10. marca, zapustil hišo, v kateri stanujeta, in ki je vredna \$7,500. To se je ugotovilo, ko se je zadnji nedeljo odprla oporoka. Pokojni pa nasprotno svoje hčere sploh ni omenil v oporoki.

PROTEST POSLAN NACIONALISTOM

London, Anglija. — Tukajšnja vlada je preteklo nedeljo sledila vzgledu Francija in je poslala vodstvu španskih nacionalistov protest proti zračnim napadom, ki so jih ti izvajali zadnje dni na prebivalstvo mesta Barcelone, med katerimi je bilo več sto ljudi po bitih V protestu se povdarja, da so ti napadi kršili principe mednarodnih zakonov. Isti dan so se vršile po tukajšnjih ulicah demonstracije z zahtevo, da se dovoli uvoz orožja za špansko vlado in pa, da mora Chamberlain odstopiti.

Širite in priporočajte list "Amerikanski Slovenec"!

POMLAD JE TUI

Ta ponedeljek, 21. marca, nekoliko po polnoči, je pomlad uradno napovedala svoj prihod v deželo. Svoje spremljevalca, toplo vreme, pa je poslala pred seboj že dan prej in skoraj po celi Uniji se je to občutilo. Posebno izrazito pomladansko vreme pa so imele osrednje države, kjer je vladal lep solnčni dan in je temperatura dosegla ponedeljek celih 70 stopinj. Še bolj milo vreme se je nadaljevalo potem tudi v ponedeljek, ko je prišlo živo srebro na celih 77 stopinj.

KRIŽEM SVETA

London, Anglija. — Preko večjega dela južne Anglije se bodo to sredo ponoči vršili namišljeni zračni napadi, da se z njimi prebivalstvo pouči, kaj je storiti v slučaju resničnih napadov, in pa da se ugotovi, kako bodo pristanišča poslovala v temi.

Oslo, Norveška. — Zunanji ministri škandinavskih držav se bodo zbrali h konferenci, ki se bo vršila v tukajšnjem mestu 5. in 6. aprila. Namen zborovanja bo, da se določi stališče teh držav v izpremenjenih svetovnih razmerah.

Auckland, Nova Zelandija. — Dva angleška letalca, A. E. Clouston in V. Ricketts, sta zadnji nedeljo dosegla nov rekord v hitrostnem letu iz Angije do tukaj. Napravila sta to pot v 4 dneh 8 urah.

NAZIJSKO ČIŠČENJE NA DUNAJU

Dunaj. — Med številnimi žrtvami nazijskih aretacij v tukajšnjem mestu tekom zadnjih dni je sta bila tudi Jakob Hegener, vodja nekega katoliškega publikacijskega podjetja, ter njegova 16 letna hči.

ŠTEVILNE ARETACIJE

Naziji "čistijo" Avstrijo osumljencev. — 160 oseb si vzelo življenje.

Praga, Čehoslovaška. — Poročila, ki prihajajo iz sosednje Avstrije, kažejo vso brezobzirnost, s katero se nastopili naziji tamkaj, da čimprej po svojem vzorcu preustroje prej neodvisno avstrijsko ljudstvo. Zlasti Dunaj, ki je bilo že od nekdaj znano kot mesto petlja in brezbrizne veselosti, nudi zadnje dni vse drugačno sliko in se je izpremenilo v mesto strahu in žalosti.

Vse, kar je bilo kdaj prej nasprotno nazijskemu gibanju, je podvrženo zdaj preganjanju brez usmiljenja, Aretacije "upornežev" od dne dne naraščajo in kakor se trdi, je terorizem v Avstriji še znatno ostrejši, kakor pa je bil v Nemčiji, ko so tam zavladali naziji v letu 1933, in naziji sami uvidevajo, da prirodjenega avstrijskega individualizma ne bo tako lahko vpreči v jarem, kakor so si prej predstavljali.

Boječ se preganjanj in trpljenja, izvršujejo prej vplivne osebnosti v alarmantnem številu samoumre. Tako si je zadnji teden vzelo življenje 160 oseb.

DELO KATOLIŠKEGA PODJETJA

Chicago, Ill. — Zveza katoliškega doma za najdenčke je imela zadnji nedeljo v Palmer house svoje zborovanje, na katerem se je poročalo, da je ustanova posredovala, da se je zadnje leto adoptiralo 58 otrok, 25 drugih pa je dobiločasne domove. Zveza posluje že 23 let.

PRILAGODILI SE IZPREMEMBI



Kakor hitro je Hitler zasedel Avstrijo, so bila avstrijskim poslaništvom po celem svetu takoj poslana naročila, naj na zunaj pokažejo, da je postala Avstrija del Nemčije. Tako vidimo na gornji sliki, ko je poslaništvo v Washingtonu izvršilo povelje in pod avstrijsko zastavo razobesilo še drugo, z nazijskim znakom svastike.

Iz Jugoslavije

Potepuška nadloga v laškem okraju s silo zahteva od revnih kmetov denarja in druge reči, katerih kmetje sami nimajo. — Zanimiva zgodovinska najdba. — Smrtna kosa. — Nezgode, nesreče in drugo.

Brezposelni potepuhi

Sv. Rupert nad Laškim, 2. marca. — Skromno se preživlja naše ljudstvo, večkrat v pomanjkanju kot v izobilju in kmet mora vsak cent desetkrat obrniti predno ga izda, četudi za najnujnejše potrebe. Toda, še v tem pomanjkanju in revščini so ti ljudje nadlegovani od številnih brezposelnih postopačev, ki pridno obiskujejo te reveže, da jim izpred ust, pa magari za groznjama, vzamejo še to, kar so si v svoji skromnosti pripravili za se. Pa niso ti brezposelni stari ljudje ali vojni invalidi, čez take bi se človek ne pritoževal, ampak so navadno mladi in močni ter primerno dobro oblečeni. Četudi so pota in ceste do nas težavne, vendar najdejo menda vsako kočvo, zlasti pa vsako hišo, kjer imajo slučajno kolino. Skromni tudi niso ti prosjaki, ampak zahtevajo kar "kovača" ali mesnine. Ko so pred dnevi tako prišli k nekemu revnemu gospodarju in zahtevali "kovača" ali slanina in jim je odvrnil da nima ne enega ne drugega, so silili vanj, da mora nekaj dati na vsak način. Mož jim reče naj mu nasekajo drv, on pa si pojde izposoditi "kovača" da jim ga da kot plačilo. Eden brezposelnih pa izjavi: "Za kovača na dan pa že ne delam, saj dobim na dan zlahka 100 dinarjev; pojdim!"

V Celju so pred nekaj dnevi v neki gostilni južinali kmečki ljudje iz svetinskih hribov. Pri sosednji mizi je sedel cel trop samih brezposelnih, ki so se glasno zabavali. Ko vidijo te kmečke ljudi, pristopi eden izmed brezposelnih k njim in prosi za denar. "Mi smo siromaki," pravi neka žena, "vam pa ni videti, da bi silo trpeli". Tedaj izusti brezposelni grdo kletvico in reče: "Eh, kaj saj vas ne bomo nadlegovali, saj imamo dovolj denarja za pijačo in ženske!..."

Neki brezposelni človek si je znal preprostega gospodarja tako pridobiti, da ga je ta nad dva dni obdržal v hiši in mu dal potrebno hrano in toplo peč. V zahvalo pa je brezposelni tretji dan zgodaj zjutraj zginitil brez slovesa v temno noč, s seboj pa je vzel obleko, obutev in vse mogoče drobnarije, ki jih je populil svojemu gostitelju. Vendar pa rokomavhar ni imel sreče; še tisti dan ga je okradeni gospodar ujel na cesti proti Laškemu; ko pa ga je precej trdo prijel, mu je brezposelni zagrozil, da mu bo hišo zažgal, če bo samo prst položil nanj ali ga naznanil orožnikom; in skromni mož si ni upal nesramneža naznaniti sodniji, ker se boji za svojo leseno hišo!

Zlata poroka

V Sv. Jerneju pri Ločah sta pred kratkim slavila zlati jubilej poroke g. in ga. Korošec, katerih ena hči je šolska sestra v Trzinu, en sin pa v Sv. Jerneju za organista. Ga. Marija Korošec je velika dobrotnica revežev.

Požigalec

Neznan požigalec je podtaknil ogenj v kozolec posestnika Krnovška v St. Petru v Savinjski dolini. Požigalec je z močno žico povezal vse vozove in na gosto preprekel vse vhode v kozolec, da je tako onemogočil vsako reševanje. Kozolec je kljub takojšnji pomoči gasilcev zgorel do tal z vsem, kar je bilo notri.

Zgodovinska najdba

Maribor, 28. febr. — Posestnik Ivan Purgaj iz Zavrčke vasi pri Dupleku je napravil zanimivo najdbo, ki je mariborske zgodovinarje kar elektrizirala. Ravnatelj banovinskega arhiva prof. Baš je večeraj odhitel v Zavrčko vas, da to najdbo pridobi za mariborski muzej. Posestnik Purgaj je iskal na svojem posestvu kamen. Pri tem je našel na grobu, v katerem je bil skelet in žara. Okostje je bilo pokopano v čepečem položaju, kar je v naših krajih velika redkost. Tak način pokopavanja je bil v neolitski dobi. Žara sama pa ima tudi zanimivo obliko, ki kaže na latensko dobo. Posestnik Purgaj je pokazal veliko razumevanje za tako najdbo, ker je grob silno previdno odkopal, tako da je ostalo vse lepo ohranjeno ter je takoj tudi javil svoje odkritje v Maribor.

V plamenih

Starodavno župnišče v Belih vodah nad Šoštanjem je zadela huda nesreča. V dimniku so se vnele saje in ker je bil zgrajen po starem načinu z lesenimi tramovi nad zidom, se je od tlečih tramov vnelo ostrejšje in kmalu začelo gorjeti z velikimi plameni. Zgoraj je streha z ostrejšjem in živževem ter raznim orodjem, da znaša škoda preko 20,000 dinarjev.

Smrtna kosa

V Dolu pri Domžalah je umrla Katarina Cerar, žena dobskega cerkovnika, ki že nad 50 let opravlja to službo, in mati Antona Cerarja, župnika v Bazovici pri Trstu. — V ljubljanski bolnici je umrl Lovro Kolenc, oče kiparja Kolenca.

Nesreča otroka

V vasi Ustju pri Litiji se je ponesrečila 3 letna rudarjeva hčerka Pavla Blajeva. Padla je s peči na razbeljen štedilnik, se hudo potoklala in nevarno opekla.

ŠIRITE AMER. SLOVENCA

Amerikanski Slovenec

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. Ustanovljen leta 1891.

The first and the Oldest Slovene Newspaper in America. Established 1891.

Izhaja vsak dan razen nedelj, ponedeljkov in dnevo po praznikih.

Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Izdaja in tiska: EDINOST PUBLISHING CO. Naslov uredništva in uprave: 1849 W. Cermak Rd., Chicago. Telefon: CANAL 5544

Published by: EDINOST PUBLISHING CO. Address of publication office: 1849 W. Cermak Rd., Chicago. Phone: CANAL 5544

Naročnina	Subscription
Za celo leto \$5.00	For one year \$5.00
Za pol leta 2.50	For half a year 2.50
Za četr let 1.50	For three months 1.50
Za Chicago, Kanado in Evropo:	Chicago, Canada and Europe:
Za celo leto \$6.00	For one year \$6.00
Za pol leta 3.00	For half a year 3.00
Za četr let 1.75	For three months 1.75
Posamezna številka 3c	Single copy 3c

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti depozirani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list. — Za zadnje številko v tednu je čas do četrta dopoldne. — Na dopise brez podpisa se ne ozira. — Rokopisov uredništvo ne vrača.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

Brez naslova

Kerensky, znani prvi načelnik vlade po padcu carizma v Rusiji zanimivo opisuje v Parizu sedanje izdajniške procese v Moskvi. Stalinova "čistka", je baje "počistila" nad 1500 raznih oseb, ki so zavzemale vse uplivnejše pozicije in urade v strukturi sedanjega vladnega organizma v Rusiji. Ako pa vključimo še druge razne slučaje, v katere je posegala in čistila Stalinova vlada, bi tekem zadnjih 15 let znašalo število žrtev nad 100 tisoč, ki so plačali s svojimi življenji razne prestopke. To pa ne vključuje ene milijone, ki so jih boljševiski pomorili radi verskega in radi nasprotnih političnih prepričanj, marveč le one v lastnih vrstah komunistične stranke. Kerensky pravi in navaja, da odkar vlada Stalin, da je počiščenih povprečno na dan po 20 ljudi. V javnosti pišejo le o večjih procesih, o manjših svet malo ali nič ne izve. Take razmere vladajo torej v blaženi Stalinovi državi. In komunisti po svetu opevajo Rusijo. Zakaj ne gredo v Rusijo? Tja naj gredo pa jim bo dal Stalin tista zaželjena nebesa, o katerih vedo toliko povedati. Čudno res, da komunisti, zlasti hrvaški in slovenski vedo toliko dobrega povedati o Rusiji, sami pa nočejo tja! Zakaj žive in se mučijo v tej grozni Ameriki, ki je tako strašno nazadnjaška, zakaj ne gredo obirat pečenih golobov v Moskvo? — Ne bojte se, nobeden izmed njih ne bo šel tja, dobro ve vsak, kaj ga čaka v Stalinovi državi. Ampak dokler padajo ruski novci se za iste pa vse napravi. Z drugo besedo najeti prodanci. Ko bi ti ljudje šli v Rusijo in skušali tamkaj kritizirati vladno, kakor jo kritizirajo v Ameriki, bi jih Stalin "počistil" ob prvem solnčnem vzhodu. Zato so pa rajši v Ameriki! Tu ni nagobčnikov ne "čistke". To pojasni vse.

Mnogi se čudijo, zakaj ne posežejo velesile v spor na Daljnem vzhodu in ne zaustavijo Japoncev na njihovem pohodu v Kitajsko. Zadeva spora na Daljnem vzhodu potrebuje zelo globokega proučevanja. Posegati v kake spore je lahko, ampak kaj kdo pridobi ali izgubi s takim poseganjem v take spore, je pa drugo vprašanje. In velesile kot Anglija, Združene države in Francija ne posegajo v take spore, brez dobro pripravljenih načrtov in računov. Na drugi strani je pa vprašanje, kaj bo japonski vdor v Kitajsko prinesel Japoncem? Slednji imajo velikanske izdatke, ki žro milijarde. To je silna gospodarska teža, ki pada z slehernim dnem težje in težje na japonsko gospodarstvo. Medtem, ko se bo Japonska v borbi z Veliko Kitajsko do kraja izčrpala, bodo ostale vse okrog nje dobro pripravljene velesile kot Anglija, Združene države in Rusija. Slednja ji bo vedno najnevarnejša sosedka. Anglija in Amerika ji bodo pa diktirale gospodarske pogoje, ki ne bodo lahki. Na podlagi tega Japoncev ne čaka nič kaj vidljiva bodočnost. Težave še le pridejo. Samo počakajmo. Vse zgleđa, da Kitajska je kamen, ki bo občital v japonskem zledocu in bo delal Japonski še hude in težke bolečine.

V Italiji je navidez vse tiho. Tudi Mussolini sedi in premišljuje. Kaj premišljuje? Ali proučuje kaj ima pričakovati od Hitlerja, ali premišljuje koliko je vredna ponujena roka iz Londona. Bodi to ali drugo, Italija ima težke skrbi. Veliko večje, kakor premmogte druge države. Zavojevanje Abesinije Italiji ni prineslo posebnega uspeha. Gospodarska poročila kažejo, da je Italija vložila že težke milijarde za gradbo cest, železnic in drugih naprav v Abesiniji. Dobička od tega pa nima še nobenega. Domači rodovi v Abesiniji na celi črti bojkotirajo Italijane. Železnica, ki vodi iz Adis Ababe je brez vsakega prometa, pravijo tujezemski poročevalci. Domačini pošiljajo potom raznih karavank in drugače svoje blago kar ga je proti morju. Na železnici se vozijo le večina italijanski uradniki in delavci. Tako Abesinija Italiji samo žre in rimsko vlado resno skrbi, kedaj bo dobila kaj nazaj, kar zdaj vlaga v Abesinijo. Italija ima vsekakor hud gospodarski glavobol. In zgleđa, da Abesinija bo jo vedno več stala, kakor pa bo imela koristi od nje. Italijanski pohlep

po slavi in pohlep po obnovi rimskega imperija bo drago plačal za vsako bilko slave, koncem konca pa bo vse skupaj le kup prazne slame.



VSAKOVRSNE NOVICE Z MRZLE MINNESOTE

Biwabik, Minn.

Zelo redki so dopisi iz naše zmrznjene Minnesote, zato mi oprostite, če jaz nekaj napišem, samo ne vem kako naj začnem. — Aha, že vem. S pustom začnem, ki je že za nami. Na Biwabiku nismo imeli nobene ohceti. Vzrok je menda premrzlo vreme, ko je pa vse v ledu zakovano, menda celo srea. Drugi vzrok bo pa seveda tudi nezaposlenost. Tukaj na Biwabiku je samo en rudnik odprt. Lansko leto je zelo dobro obratoval od aprila pa do septembra. Ko se je pa enkrat približala zima, ga pa zapro do spomladi, kar je seveda jako dolga doba, ker pri nas v Minnesoti je dolga zima. Pač pa so z malo izjemo zaposleni mehaniki in en kovač, ki popravljajo razne stroje da bodo sposobni za obrat v prihodnji sezoni. Stalno seveda delata le dva mehanika in moj mož, ki je zaposlen kot kovač in še kakih deset mož, ki pomagajo pri tem delu, da napravijo tako nekako po deset šihov na mesec. Vsi ostali so zaposleni le pri WPA. — Letos izgleda zelo slabo. Kompanija nima naročil za rudo, ker po tovarnah se delajo in tako rude ne potrebujejo. Govori se, da če se bo sploh še kaj delalo, bodo zaposlili le stare delavce. Da, žalostno je to, stari delat, mladina pa naj postopa okrog, ko bi lahko in rada delala, da jim ne dajo dela.

Pred kratkim so našli obesenega rojaka Johna Mašeta, kateremu so po domače rekli Škajc. Kaj je tega reveža gnalo v tako žalostno smrt, se ne more vedeti. Najbrže zapuščenos in bolezen. Star je bil okoli 65 let. Dolgo let je delal pri železnih rudnikih; nazadnje je bil zaposlen na Elkor majin in ko so tam zaprli rudnik, ni delal več. Imel je precej prihrankov, kakor se sliši, vendar je živel zelo skromno. Bil je zelo mirna in tiha duša. Že kako leto je živel na farmi Tmeta Bezka in Mrs. Bezek mu je prala perilo in pekla kruh. Hodil je vsaki terek k njej, da je dobil sveži kruh in čisto perilo, le omenjeni terek ni bilo. Mrs. Bezek je bila vsa popoldne v skrbeh, kaj je da ga ni in je bila prepričana, da je bolan. Poslala je svojega moža na farmo ki je oddaljena kake tri milje, da pogleda kako in kaj. Mož je šel in ko je prišel do hiše, je našel vrata zaklenjena, ključ pa v vratih. Odpre in na mizi zapazi uro in denarnico z desetimi dolarji. Bila je žepna ura, ki je še šla. Potem se vrne ven

in kmalu najde Mašeta v enišendi zmrznjenega. Na mrtvaškem odru je ležal pri Jakobu Karižu in tam je Father Flin opravil tudi pogrebne obrede, kakor tudi na pokopališču; le v cerkev ni smel in ni bil z mašo pokopan. — Pač žalostna smrt za tako mirnega človeka.

Pred kratkim sem brala v Amer. Slovcnu "Urednikovo pošto". Nekdo vprašuje, kako je s pošiljateljivo obleke v stari kraj. Zdi se mi umestno, da tudi jaz pojasnim kolikor mi je izkušnje znano glede tega, morda bo komu prav prišlo. — Lansko leto, ko je bila dobrepoljska fara tako hudo prizadeta od toče in viharja, so me od doma prosili, če bi jim mogla poslati kaj obleke. Jaz sem se takoj podala na poštni urad za nasvet kako bi mogla poslati in če je sploh mogoče. Poštni uradnik mi je povedal, da lahko pošljem ponošeno obleko, ne da bi mi bilo treba plačati carino. Rekel mi je, da lahko pošljem 26 funtov in od vsakega funta je za plačati 14c poštne. Obleko, tako je rekel, naj dajem v močan bel žakelj, (vrečo) in dobro zavežem. Dal mi je tudi listino, na katero naj napišem kaj in koliko komadov bom poslala. Ob enem mi je tudi naročil, naj takoj pišem domov ter jim naročim naj gredo tam na županstvo ter naj jim župan napravi prošnjo na carinski urad, da ne bo treba plačati carine. Jaz sem vse tako napravila in čez kakih štirinajst dni dobim vse skupaj nazaj s pripombo, da ne sprejmejo, ker paketi za Jugoslavijo ne smejo presegaati težje 22 funtov. Kaj sem hotela drugega kot da sem vzela štiri funte blaga ven in zopet poslala. Omenim naj pri tem, da mi drugič ni bilo treba plačati poštne, ker je bila vrheta že prva, katero sem plačala za prvi paket. Tako je paket srečno šel naprej in so ga doma tudi srečno dobili ravno za božič. — Naj ob tej priliki še povem, kakšne zahvale so mi potem poslali od doma, kako so bili veseli. Sestra mi je pisala: "O, saj ne najdem primernih besed, da bi se Ti dovolj zahvalila. Le Bog, ki je nad nami ve, kako si nam vsem vstregla, saj si nas vse oblekla. Posebno letos, ko nimamo nobenega živčeva doma in moramo vse kupiti ni govora, da bi se kupila kakšna obleka." — Veste, tudi jaz sem bila vesela, ker sem videla, kako dobro delo sem storila in ob prvi priliki bom zopet kaj poslala.

Vi pa dragi rojaki, če le kateri more, naj pošlje še sedaj, da bodo dobili za velikonočne praznike. Ko bote oblekli te reveže za praznike, si ne morete predstavljati, kako bodo veseli in kako bodo molili za vas nedolžni otroci, če jim bote poslali obleko. Hvaležni vam bodo in prosili bode Boga, da naj jim ohrani strica in teto še dolgo dolgo let. Svetujem, da je v največ slučajih bolje poslati obleko, kot pa denar, kajti če pošljete denar, bo šel za davke ali pa za živčev in tako otroci ne bodo nič užili od tega. — Če pa morda hoče kdo še kaj natančnejšega izvedeti o tem, naj mi piše na moj naslov, bom rade volje odgovorila. — Pozdrav vsem in želim listu mnogo uspeha v tej kampanji.

Mary Delak
Box 317 Biwabik, Minn.

SLOVENSKI KONCERT ŠOLSKE MLADINE
Chicago, Ill.

Prihodnjo nedeljo, 27. marca ob treh popoldne priredijo učenci zadnjih petih razredov naše farne šole svoj letni koncert v dvorani sv. Štefana. Pri tej priliki bo nastopil tudi letošnji mladinski zbor Adrije, pa tudi — otroški vrtec.

Pelo bo torej nad 200 mladih slovenskih junakov in bodočih lepotic, od četrtega do petnajstega leta, vsi naenkrat, pa tudi v raznih manjših skupinah in posamezno. Soliste in izbrane skupine so si mladci izvolili sami; v ta namen so se vršile po razredih nad vse resne in od sile važne tajne volitve.

Mladci bodo zapeli nad 25 pesmic, ki so se jih to sezono naučili. Tistih, ki so jih proizvajali na lanskem koncertu, letos ne bodo peli, razen ene, "Planinske". Vse pesmice so domače in skoraj vse bodo rojakom znane še iz njihovih šolskih let, kakor so jim bile znane tudi pesmice lanskega koncerta. Po vsebini bodo spet različne: nekaj domovinskih, nekaj obožnih, največ pa veselih. Otroški vrtec bo nastopil v treh prizorih: "Ob košnji" (Mat' potico pečejo), "Trije mladi mucki" in "Lovei".

Sijajna udeležba na njihovem lanskem izključno slovenskem koncertu je bila najboljša pobuda za naše šolarje, da so se s takim veseljem pripravljali za letošnji podobni nastop, ki bo pa še obširnejši in še bolj opiljen. V imenu naših mladih pevcev prav prijazno vabim vse, ki lahko pridete, da pridete spet prihodnjo nedeljo. Prav od srca bote uživali to mladinsko prireditve.

Ivan Račić...

KAJ PIŠEJO Z ZAPADA

Crested Butte, Colo.

Zopet se oglašam v tem priljubljenem listu, da sporočam kako se imamo pri nas. Naj prej naj omenim, da so bila v zadnjem mojem dopisu, kjer so bili objavljeni darovi za Mrs. Klopčar v starem kraju, izpuščena dva imena in sicer Mr. John Ivanetič in Mr. Matt Šavoren, ki sta darovala vsak po dolarju. Hvala lepa!

Vreme imamo letos prav čudno in vsakovrstno. Par dni

je prav lepo, da se sneg kar vidoma topi, ko ga sonce obsi je. Pa se zopet privlečejo od nekd težki oblaki, ki nas ponovno zasipajo z belimi snežinkami, tako da imamo snega še vedno dovolj. — Delavske razmere so pa bolj slabe. Zadnjih par tednov so delali komaj po eden dan na teden. S takim zaslužkom se pač bolj težko izhaja.

Te dni se nam je vrnil iz bolnišnice v Pueblu naš sin, ki je bil tam dva meseca. Ni še popolnoma zdrav, vendar je toliko bolji, da mu ni treba biti vedno v postelji in že lahko malo okrog hodi. Hvala rojakom v Puebli, ki so ga v bolnišnici tako pogosto obiskovali in mu krajšali dneve, da je laglje prenašal bolezen. — Pozdrav čitateljem tukaj in v domovini.

B. Sednak

PROŠNJA NA ROJAKE

Strabane, Pa. PROŠNJA

V Knežaku pri Ilirski Bistrici (sedaj v Italiji) obhaja leto stoletnico, odkar je tam bila ustanovljena samostojna župnija. V teku sto let se je število družin podvojilo, cerkev pa je ostala enaka že dve stoletji. Zato so sklenili za stoletnico cerkev povečati in zvišati.

Domačini so zbrali že nad polovico potrebnega denarja, prosijo pa tem potom posebno svoje rojake in tudi druge za čast Božjo vnete Slovence za kak velikodušen, čeprav majhen prispevek, ki naj se pošlje g. Antonu Tomšiču Strabane, Pa. Box 94.

Za vsak dar že naprej: Bog plačaj!

Cerkveni odbor v Knežaku, dne 14. svečana 1938.

Jan Kalan, župnik
Fran Urbanič, odbor.
Fran Smrdelj, odbor.

Podpisani sem prejel zgoraj navedeno prošnjo za objavo v ta list. V imenu cerkvenega odbora apeliram na vse cenjene rojake in rojakinje po širini Združenih držav, ki ste pred odhodom v tujino spadali v faro Knežak in ste bili krščeni v cerkvi Matere božje, katera nas sedaj ob 100 letnici prosi pomoči za povečanje. Stroški so preračunani na 100,000 lir. — Kakor ste razbrali, je iz prošnje razvidno, je tam vedno več ljudi, cerkev je pa stara in je postala premajhna. Torej je nekako naša dolžnost, zlasti nas, ki smo ki knežaské fare, da tudi mi po svojih močeh nekoliko žrtvujemo in tako pomagamo našim rojakom za njih tako plemenito delo. Vsak najmanjši dar bo tam z hvaležnostjo sprejet in vsa imena darovalcev bodo objavljena v listu. — Vsi darovi naj se blagovole poslati na podpisane. Vse prejete darove, kakor tudi imena darovalcev in darovalk bom poslal na pristojno mesto. — V nadi, da se bote cenjeni rojaki in rojakinje odzvali gornji prošnji, vas najlepše pozdravljam.

Anton Tomšic,
Box 94, Strabane, Pa.

Dogodki med Slovenci po Ameriki

Nesreča rojakinje
Cleveland, O. — Ko je rojakinja Margaret Jare zadnjo sredo šla po Carl Ave., je padla in se močno poškodovala, da so jo morali odpeljati v Mt. Sinai bolnišnico, kjer je dobila prvo pomoč. Sedaj se nahaja že doma na Hecker Ave.

Žalostna vest
San Francisco, Calif. — Tukajšnja rojakinja Mrs. Mary Plutt je prešla pred kratkim iz stare domovine žalostno vest, da ji je v Bereči vasi št. 6, fara Suhor na Dolenjskem dne 16. februarja umrla njena mati Ana Zlogar v starosti 63 let. V starem kraju zapuščena enega sina in dve hčeri, tukaj v Ameriki pa že omenjeno hčer Mary.

Žrtev napada
Cleveland, O. — Poškodbam, ki jih je dobil pri napadu na ulici, je tukaj podlegel rojak Mike Stefe v starosti 54 let. Pokojni je bil doma iz Križa pri Trziču na Gorenjskem in je bival v Ameriki 26 let. V starem kraju zapuščena brata.

Srečen ribič
Milwaukee, Wis. — Frank Medved, bivši lastnik S. S. Turn dvorane, je v Winnebago jezeru pred kratkim ujel ribo jesetra imenovano. Riba je tehtala 83 funtov in je merila v premeru skoro šest čevljev. Bila je samica in je imela v sebi za več kot 10 funtov jajec, ki so posebna delikatesa in iz katerih pripravljajo po hotelih toliko hvaljeni kavjar.

Utonil je
Sheboygan, Wis. — Na tragičen način je izgubil življenje komaj 4 leta star sinko slovenskih staršev Rihard Pungercar s So. 14. St. — Z dvema drugima dečkoma, starima 9 in 7 let, je šel na reko Sheboygan, po kateri plavajo ledene plošče. Dečki so se nekaj časa vozili, pa je prišlo do strašne nesreče, ko se je led pod njimi udrl. Vsi trije so našli smrt v hladnih valovih.

Vest iz domovine
Coverdale, Pa. — Tukajšnji rojak Paul Rolih je pred kratkim prejel iz stare domovine žalostno novico, da mu je v Drskovčah na Notranjskem umrla njegova sestra Marija Sedmak. V Ameriki zapuščena dva brata in sestro.

UTRINKI
Od ljudi brez obzorja, ne zahtevaj svetovnega naziranj.

Zapuščine v dobrodelnemene izvirajo večkrat iz sovraštva do sorodnikov, kakor pa iz usmiljenja do ubožcev.

"TARZAN NA RAZISKOVANJU"

(82)

(Metropolitan Newspaper Service)

Napisal: Edgar Rice Burroughs



Ko je Tibbs izgubil v grmovju in ga Sborov ni več videl, pa tudi Tibbs ni mogel videti njega, je z ostrimi očmi pogledal Annette in jo osorno ogovoril: "Ti poseduješ nekaj, kar moras prepustiti meni in jaz ti za to stvar plačam stotisoč frankov." — "Vem kaj zahtevate od mene," je odgovorila Annette.



"Vi mislite oni kos obžganega rokava, ki je edini dokaz, da ste sami umorili svojo ženo, kaj ne?" je nadaljevala Annette. — "Da, to je," odgovori princ in nadaljuje skoro proseče: "Kaj ne Annette, saj ne boš dopustila, da bi prišel zaradi tega pod guštinjo? To je edina priča proti meni, ali slišiš?"



"Tisti kos sukna je zame tako važen, od njega je odvisno moje življenje. Daj ga meni," je nadaljeval princ. — "Ne morem ga dati, kajti edino ta kosček sukna lahko reši Brownja." — "Kako si neumna," vzroji princ; "mar misliš da te Brown ljubi, ali ne vidiš, kako sta vedno skupaj z Lady Greystoke?"



"Vi podel lažnik," mu zabrusi Annette v obraz. "Nočem več poslušati vašega neumnega govorjenja," reče Annette jezno in se obrne da gre proč od princa. Sborov jo pa pograbil in jo začne daviti, vmes pa kriči: "Daj mi tisti usodni kosček obžganega rokava in sicer takoj, ali pa te na mestu zadavim!"

Zapadna Slovanska Zveza

DENVER, COLORADO.

Naslov in imenik glavnih uradnikov

UPRAVNI ODBOR:

Predsednik: Leo Jurjovec, 1840 W. 22nd Place, Chicago, Ill.
 Podpredsednik in mladinski nadzornik: Geo J. Miroslavich, 3724 Williams St., Denver, Colo.
 2. podpredsednik: Frank Primozich, 1927 W. 22nd Pl., Chicago, Ill.
 Tajnik: Anthony Jeršin, 4825 Washington St., Denver, Colo.
 Blagajnik: Michael P. Horvat, 4417 Penn. St., Denver, Colo.
 Vrhovni zdravnik: Dr. J. F. Sneed, Thatcher Bldg., Pueblo, Colo.

NADZORNI ODBOR:

Predsednik: Matt J. Kochevar, 328 Central Block, Pueblo, Colo.
 2. nadzornik: Mike Popovich, 9510 Ewing Ave., So. Chicago, Ill.
 3. nadzornik: Joe Blatnik, 2609 E. Evans, Pueblo, Colo.

POROTNI ODBOR:

Predsednik: Frank Glach, 1096 E. 77th St., Cleveland, Ohio.
 2. porotnica: Johanna V. Mervar, 7801 Wade Park Ave., Cleveland, O.
 3. porotnik: Peter B. Galesh, R. D. No. 2, Box 143, Sandy, Utah.
 4. porotnik: Joseph Skrabec, 412 W. New York Ave., Canon City, Colo.
 5. porotnik: Frank M. Tomasic, 903 W. 6th St., Walsenburg, Colo.

URADNO GLASILO:

"Amerikanski Slovenec", 1849 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.

Vse denarne nakaznice in vse uradne reči naj se pošiljajo na glavna tajnika, vse pritožbe pa na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem v odrasli oddelek, spremembe zavarovalnice, kakor tudi bolniške nakaznice, naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika.

Z. S. Z. se priporoča vsem Jugoslovanom, kakor tudi članom drugih narodnosti, ki so zmožni angleškega jezika, da se ji priključijo. Kdor želi postati član Zveze, naj se oglasi pri tajniku najbližnjega društva Z. S. Z. Za ustanovitev novih društev zadostuje osem oseb. Glede ustanovitve novih društev pošlje glavni tajnik na zahtevo vsa pojasnila in potrebne listine.

SLOVENC, PRISTOPAJTE V ZAPAD. SLOVANSKO ZVEZO!

FROM THE OFFICE OF THE SUPREME PRESIDENT OF THE W. S. A.

Does This Article Pertain To Your Lodge?

The juvenile problem which confronts all the great fraternal organizations is of greater importance than ever before and this question is worthy of all the emphasis and attention that can possibly be accorded it. In the official organ of March 2nd, our worthy Supreme Supervisor, Bro. George J. Miroslavich, discussed quite thoroughly the issues presented by our present juvenile campaign and he stressed the importance of having every lodge in the organization have a juvenile branch. At our last convention it was unanimously endorsed and recommended that each subordinate lodge which does not have a juvenile branch as yet takes steps to organize one immediately. However, in spite of the impressive and determined resolutions expressed at the convention, thus far there has only been ONE juvenile branch organized, which was the "Washington Juveniles No. 9" of Cleveland, Ohio.

Certainly any delegate to the convention who witnessed the enthusiastic attitude displayed would feel positive that out of 27 lodges not having a juvenile branch there would be a substantial number who would organize a juvenile branch immediately. But after a lapse of 7 months we are faced with the fact that only one lodge has responded to our plea. I understand the fact that there may be certain obstacles which would hinder the formation of a juvenile branch, but they certainly can be easily overcome through the diligent efforts of a member who takes pride and interest in our wonderful organization. Should a too difficult problem present itself, the Supreme Board is more than willing to give any aid or advice that it possibly can.

Brothers and sisters of the W. S. A., if we are to prosper and grow—become one of the most outstanding fraternal organizations in America—we must have the whole-hearted support and cooperation of every member. One of the characteristics possessed by mankind is the desire to be the best in everything, work, sports, entertainment, etc., and so must you also be possessed of that desire. Surely you must want to have the lodge you belong to be the finest in the world. But, the organization doesn't become the best of its own volition; it takes the concentrated effort of all the members who compose that organization to achieve that result. The desire of the Supreme Board is to make the WSA an outstanding organization and a strong juvenile department is not only an incidental, but an absolutely necessary factor to accomplish that result. For that reason I beg you, Brothers and Sisters, to contribute your every effort towards organizing a juvenile branch and thus make possible a realization of our common ambition.

In behalf of the WSA and myself I wish to express my sincere appreciation to our Supreme Officer, Sister Johana Mervar, and Sisters Frances Ponikvar and Anna Zaic, for their splendid work in organizing the Washington Juveniles. I know that under their capable supervision the Washington Juveniles will soon be one of the best juvenile branches in the organization.

I have sent a letter to all Supervisors of the subordinate lodges which do not as yet have a juvenile branch, urging them to exert every effort towards organizing a branch immediately. I feel certain that they will do all they possibly can to comply with my request, and the only question now is, Who shall be the first to follow the example set by the Washington Juveniles?

Thanking you in advance for the cooperation and support we are all eagerly awaiting from these lodges, I remain,
 Fraternally Yours,
 LEO JURJOVEC, SR., Supreme President.

FINANČNO POROČILO ZSZ ZA MESEC JANUARIJ 1938.

Dr. št. Lodge No.	Prejemki Receipts	Izdatki Disbursements	Dr. št. Lodge No.	Prejemki Receipts	Izdatki Disbursements
1	\$21.30		17	118.72	13.50
3	29.85		20	83.53	31.50
4	3.90		21	143.87	34.00
5	16.35		22	78.14	76.50
6	3.30		23	84.04	
7	9.30		24	80.09	
8	1.15		25	17.52	
9	11.40		26	68.20	257.11
11	1.20		27	22.76	1.00
14	6.15		28	35.78	54.00
15	.60		29	129.85	35.50
16	6.15		30	38.13	
17	10.50		31	23.79	
20	1.05				
21	2.70				
22	1.05				
23	1.05				
24	9.15				
25	.30				
26	4.35				
Skupaj - Total				248.70	\$248.70
Preostanek - December 31, 1937 Balance					14,711.44
Skupaj - Total					\$14,960.14

THE WESTERN SLAVONIC ASSOCIATION 30th Anniversary Campaign Ending on December 31, 1938.

FREE MEDICAL EXAMINATION
Medical examination fees for adult applicants will be paid by the Supreme Office.

No medical examinations are required for juvenile applicants, excepting in the State of Ohio which will be paid by the Supreme Office.

COMMISSIONS
50c commission will be given for each juvenile applicant accepted, providing such applicant pays at least three monthly assessments.

For new adult applicants accepted, and providing they pay at least three monthly assessments, the following amounts will be paid:
 \$1.00 for every new member insured for \$ 250.00
 \$2.00 for every new member insured for \$ 500.00
 \$3.00 for every new member insured for \$1000.00
 \$4.00 for every new member insured for \$1500.00
 \$5.00 for every new member insured for \$2000.00

New juvenile members enrolled before June 30, 1938 will not be required to pay the first month's assessments.

SPECIAL PRIZES
The following prizes will be given to the adult lodge enrolling the largest number of new adult and juvenile applicants:
 First Prize\$50.00
 Second Prize\$40.00
 Third Prize\$30.00
 Fourth Prize\$20.00
 Fifth Prize\$10.00

A lodge must enroll at least 25 new adult or juvenile members before being eligible for above prizes.

ADDITIONAL CREDITS
According to the rules in the Special Contest to select juvenile delegates, credits will be allowed for all new members secured in this 30th Anniversary Campaign as soon as applicant completes one year of membership. These credits may be secured by the juveniles themselves, or by adults who may transfer credits to some worthy juvenile.

RESOLVE TO DO YOUR SHARE!
You should be as interested as any other member. Let all see that you are! How many candidates will you secure this year? At least one new member each month from every loyal and active member in every lodge will make this 30th Anniversary Campaign an outstanding event. It will be a good beginning toward our goal of 5000 juveniles and double our adult membership by the convention of 1941. This Is Easy To Achieve. WILL WE DO IT?

32	137.66	3.00	44	34.80	5.50
33	98.45	122.00	45	48.97	43.00
34	15.44		46	26.28	15.00
36	130.73	18.50	48	46.69	197.00
37	49.73	35.00	51	48.83	12.00
38	56.44	17.00	52	43.24	24.00
40	36.83	2.50	53	11.92	2.50
41	269.32	91.00			
Skupaj - Total				4229.65	1918.11

Obresti od obveznic - Interest on bonds:	
\$600 Arkansas Highway Ref.,	3%.....\$ 30.00
\$4000 Alamosa, Colo. Pav.,	6%..... 120.00
\$2000 Chaffee Co., Colo. Court House,	6%..... 60.00
\$1500 Costilla Co., Colo. Sch. Dist. No. 12,	5.5%..... 82.50
\$2000 Costilla Co., Colo. Sch. Dist. No. 10,	6%..... 60.00
\$4000 Roosevelt Co., Mont. Sch. Dist. No. 17,	6%..... 120.00
\$4000 Farmington, N. M. Ref. Water,	5.5%..... 110.00
\$5000 Perth Amboy, N. J. Gen. Imp.,	5%..... 125.00
\$2000 U. S. Treasury,	3 3/4%..... 65.00
Koncessije na kupljenih obveznicah—Concessions on bonds acq....	825.00
Dobiček na prodanih obveznicah—Profit on bonds.....	2,775.00
Posojilo certifikatov zvišano—Certificate loans increased.....	114.89
Skupni prejem od društev—Total receipts from lodges.....	4,229.65
Skupni prejemki - Total receipts.....	\$7,174.04
Preostanek - December 31, 1937 Balance.....	251,858.22
Skupaj - Total.....	\$260,575.26

Izdatki - Disbursements:	
Smrtnina - Death claim.....	\$ 256.11
Bolniške podpore - Sick benefits.....	1160.00
Operacijske podpore - Operation benefits.....	325.00
Nagrade za nove člane—Commissions for new members.....	177.00
Skupni izdatki društvom—Total disbursements to lodges.....	1918.11

Razni izdatki - Miscellaneous disbursements:	
Uradno glasilo—Official Organ, Am. Slovenec.....	\$384.36
Pečati - Seals.....	2.20
Najemno pisarne - Rent.....	15.00
Uradniška plača - Official's salary.....	198.00
Poština in telefon - Postage and phone.....	14.08
Razsvetljavo - Lights.....	5.40
Dnevnic in vozni stroški—R.R. Fare & per diem.....	286.96
Razni stroški preda. nadz. odb.—Miscellaneous.....	242.62
Sportne aktivnosti dr. št. 33 - Sport activities.....	75.00
Davki - Social Security Taxes.....	8.38
Vnovčenje kuponov—Exch. charges on coupons.....	6.47
Premije na kuplj. obveznicah—Prem. on Bonds.....	330.00 \$1,568.47
Skupni izdatki - Total disbursements.....	3,486.58
Preostanek - January 31, 1938 Balance.....	\$257,088.68

FINANČNO POROČILO ML. ODD. ZSZ ZA MESEC JANUARIJ 1938.

Dr. št. Lodge No.	Prejemki Receipts	Dr. št. Lodge No.	Prejemki Receipts
1	\$21.30	27	1.95
3	29.85	28	.45
4	3.90	29	7.95
5	16.35	30	1.95
6	3.30	31	1.50
7	9.30	32	7.95
8	1.15	33	21.00
9	11.40	34	.45
11	1.20	36	12.15
14	6.15	37	1.05
15	.60	38	3.90
16	6.15	40	1.20
17	10.50	41	24.15
20	1.05	44	3.30
21	2.70	45	5.40
22	1.05	46	.45
23	1.05	48	5.40
24	9.15	51	3.45
25	.30	52	3.30
26	4.35	53	1.95
Skupaj - Total			248.70
Preostanek - December 31, 1937 Balance			14,711.44
Skupaj - Total			\$14,960.14

Izdatki - Disbursements:	
Povrnjeno dr. United Comrades No. 1, Refunded.....	\$57.37
Chicago Youngsters No. 2.....	22.03
Pueblo Boosters No. 3.....	38.58
Happy Future No. 4.....	12.60
Liberty Juniors No. 5.....	10.59
Rock Mountain Juniors No. 6.....	19.21
St. Katherine's Juniors No. 7.....	9.34
Pride of the Rockies No. 8.....	12.22
Washington Juniors No. 9.....	16.06
Elsie Jakse, No. 16, Rezervo—Reserve refunded.....	5.05
Preostanek - January 31, 1938 Balance.....	\$14,757.09

Bolniške podpore plačane - Sick benefits paid:

Dr. št. Lodge No.	St. čl. members	Vsoto Amount	Dr. št. Lodge No.	St. čl. members	Vsoto Amount
1	Bezjak Edward	\$23.00	29	Krajc Mary	28.00
1	Mikan Matt	37.00	33	Zabcic Steve	16.00
1	Perme Joe	17.00	37	Jarvi Konsta	33.00
1	Veseli Ignatz	41.00	38	Kovach Tony	13.50
3	Petrovic John	32.00	45	Culley John M.	41.00
3	Levstik Frank	43.00	46	Smith Marie	15.00
3	Wodishek Anton	6.00	48	Golobich Anton	41.00
5	Hren Johana	15.50	48	Grdina Ivan	21.00
5	Kikel John	15.50	48	Koshir Joseph	22.00
5	Rutkey Mary	13.00	48	Kovach Karl	22.00
5	Zaletel Anton	10.00	48	Malensek Tony	26.00
6	Popish Frank	15.00	48	Zitko John S.	29.00
8	Crepinsek Mary	13.00	48	Znidarsich Mike	36.00
9	Konty Andy Sr.	41.00	51	Hribernick John	10.00
9	Orazem Frank	31.00	52	Kosec Louis	10.00
9	Zaverel Joe	36.00	52	Sterleker Albert	10.00
13	Jesih John	14.00			
13	Lesjak Anton	28.00			
14	Dupin Mary	11.50			
14	Rebol Joe Sr.	15.00			
14	Vouk Rose	23.00			
15	Bude Grbich	22.00			
16	Krasek Frank	15.00			
16	Schami John	60.00			
16	Stonich Kath.	5.00			
17	Smiljanich Barb.	12.00			
20	Fabian Annie	30.50			
21	Kristoff Anton	31.00			
22	Corak Jacob	46.00			
22	Zalec Gregor	30.50			
28	Lukach Michael	40.00			
28	Stojs Anton	14.00			
Skupaj - Total		\$1,160.00			

NOVI ČLANI PRISTOPILI V AKT. ODD. ZA MESEC JANUARY, 1938

NEW MEMBERS ENTERED IN JAN. 1938 IN THE ADULT DEPT.:
 K št. 16: Sylvia I. Kochevar, cert. D-260, R. 26, zav. \$1000 in \$1; iz ml. odd.: Elsie I. Jakse, cert. D-257, R. 18, zav. \$500 in \$1.
 Lodge No. 33: from Juv. Dept.: John Rush, cert. D-268, C. 18, ins. \$500.
 Lodge No. 37: Mary Ann Moskon, cert. D-269, C. 23, ins. \$500 and \$1.
 Lodge No. 41: Mildred Faidiga, cert. C-20, C. 21, ins. \$500 and \$1; from Juvenile Dept.: John Predovich, cert. C-19, ins. \$500 and \$1.
 K št. 48: Joe Brezovar, cert. D-264, R. 36, zav. \$250 in \$1; Frank Racech, cert. D-265, R. 39, zav. \$250 in \$1; Frank Skoflanc, cert. D-266, R. 38, zav. \$250 in \$1; Frank Sirlc, cert. D-267, R. 33, zav. \$250 in \$1.

Umrla - Died:
 Pri št. 44 umrla 26. januarja 1938: Julia Tomasic, cert. D-27, stara 24 let. Vzrok smrti: Pljučnica. Pristopila v Zvezo 15. septembra 1930, zavarovana je bila za \$500, R. 19.
 Denver, Colo., March 19, 1938. Anthony Jeršin, gl. tajnik-Sec'y.

ZSZ ENGLISH SECTION

1908 - 30 Years of Fraternal Service - 1938.

UNITED COMRADES BR. NO. 1

Denver, Colo.
 Our next meeting will be held on Sunday, March 27, 1938 at 1:30 P. M. After the meeting we are going to have a little entertainment for you.

The Mother's Day, program is to be discussed, so we want all of you present. Any of you that think you have some talent be sure to let us know. We'll try and work it in to the program in some way. You know kids this is your lodge and we need your co-operation to make it a success, so come on let's get busy and make this play the best that we've ever given.

How many new members are YOU bringing this time. All of you try and bring at least one. YOU can do it you try. Let's make our Supreme (soup-of-wiser), proud of us. Then he'll know his efforts in our behalf are appreciated.

Let's see who can bring the most old and new members to the meeting. Don't forget our date on Sunday, March 27, 1938.

Matt Bohte, Juv. Supervisor.

1908-30 Anniversary - 1938

THREE STAR LODGE, NO. 33, W. S. A.

Chicago, Ill.
 As far as attendance is concerned, our last meeting of March 9, held in my honor, was indeed one of the most outstanding and most enjoyable meetings ever held by our lodge. Although our members have secured quite a few new members who were supposed to be initiated at this meeting, for some reason or other most of them were unable to be present. However, several were initiated and more were promised for our next meeting.

After the meeting was over I again showed the travel pictures I took last summer, which it seems our members never get tired of seeing. While the pictures were being shown, the ladies brought out some very delicious sandwiches and the old reliable amber fluid was served, which made the evening very pleasant. After the meeting, a number of old timers told me that at no other meeting could they enjoy themselves as much as at our meetings, which pleased me very much, since it is my aim to make our meetings short, snappy, to the point and enjoyable. I indeed appreciate such comment from our members.

I want to ask you to be sure to attend our next meeting, to be held April 13, without fail. I can assure you that each and every meeting conducted by the Three Star Lodge will be short and snappy, with plenty of good times after the adjournment.

Fraternally Yours,
 Leo Jurjovec, Sr., President.

1908 - Protector of Your Home - 1938.

"A Bigger and Better Juvenile Department. - The Future of Our Association."

RAZNO

PONOS ŠPANCA

Vojvoda iz Medine je kot poslanec cesarja Karla V. prišel na nekdanjo Visoko porto v Carigrad. Jako se je zamudil, videč, da v avdienci sultanovi dvorani ni bilo zanj nobenega stola. Zatorej si je vzel plašč z ramen, ga razgrnil po tleh in se po turško usedel nanj. Tako sedeč se je pogovarjal s sultanom Solimanom II.

Po avdienci se je poslovil in odšel iz dvorane, ne da bi bil obbral plašča s tal in ga vzel s seboj.

Sultan ga je prijazno pozval, da je pozabil plašč in ga naj vzame.

"Poslanci cesarja Karla V. nimajo navade jemati stolov s seboj," je mirno dejal vojvoda, se nalahno priklonil in odšel.

PRIJATELJ DELAVCEV

V St. Etiennu, ki je med največjimi industrijskimi kraji Francije, najdemo socialno nad vse koristno napravo, takozvane delavske vrtno kolonije. Zasluga za to "vrtno mesto" ima katoliški duhovnik jezuitskega reda p. Volpette. - Mesto St. Etienne je bilo do leta 1894. popolnoma v rokah rdečih socialistov. Ravno to leto je država tovarna za orožje odpuščala veliko štev. delavcev. Nastala je brezposelnost in silna beda.

V tej stiski je zbral pri svojih prijateljih p. Volpette 200 frankov in vzel od ravnateljstva to-

varn v najem prostorno zemljišče, za katerega se ni nihče brigal ter ga razdelil med odpuščene delavce v ob

"Dušica"

ROMAN
Spisala B. Orczy
Prevedel Paulus

Gospa Belhomme je sicer še vedno vzdihovala, pa trudila se je da bi se pomirila. Vstala je, si poravnala predpasnik, si pogladila lase in vprašala z jokavim glasom:

"Kaj pa hočete da naj storim —?"

"Pojdite k vratom pa jih odprite!"

"Ampak — vojaki —!"

"Če jim ne odpremo sami, bodo v par minutah vrata vlomili! Pojdite in odprite!"

Zatajite svoj strah, kažite nevoljo, da vas motijo pri kuhi in povejte vojakom, da je gospodična Lange v svojem budoarju. Pojdite —! Pojdite za Božjo voljo!"

jo je gonila, in glas se ji je tresel od razburjenja. "Pojdite, preden vlomijo!"

Gospa Belhomme je ubogala. Obrnila se je in leseno korakala k vratom. Niti trenutek ni bilo prezgodaj.

V tretje in zadnjič je zadonelo povelje: "Odprite! V imenu naroda!"

Če bi bil tretji klic brezuspešen, bi vlomili vrata.

Težki okorni koraki gospe Belhomme so stopali po predsobi. Armand je še vedno klečal pred gospodično Lange in jo držal za tresočo se roko.

"Ljubaven prizor iz kake igre —!" je šepetala razburjena. "Brž! — ali znate katerega —?"

Hotel je vstati, pa ga je zadržala. Misli je, da ji je strah razsodnost vzela.

"Gospodična —!" jo je skušal miriti.

"Ali ne razumete, kaj mislim —?" je pravila mirno. "Ubogajte! Teta Marija je ubogala. Ali bodete tudi vi ubogali?"

"Dokler bom živ!"

"Torej — ljubavni prizor!" je prosila. "Gotovo znate katerega na pamet. Par vrstic vsaj —. Roderik in Himena! Saj znate — gotovo!"

"In če tega ne znate, pa katerega drugega! Brž! Vsak trenutek je dragocen!"

Res je bil dragocen.

Gospa Belhome, prestrašena, pokorna, je odprla vrata. Čula sta iz predsobe nježno dobro ponarejeno godrnjanje in robate glasove vojakov.

"Državljanica Lange —?" je vprašal sirov glas.

"V budoarju je. Kje pa bi naj drugje bila?"

Dobro je igrala svojo vlogo. Strah ji je dal moči in bistroumja.

"Naj vas —!" je pravila in godla. "Polne roke dela imam, pa me motite! Kruh pečemo —!"

"Oh, brž —! Brž —!" je silila Ivanka in ga pograbila za roko. "Saj znate par vrstic iz kake igre —! Karkoli —! Za Božjo voljo, Armand!"

Njegovo ime ji je ušlo v napetem razburjenju.

Tedaj šele je razumel, kaj hoče —.

In ko so se trenutek pozneje siloma odprla vrata v budoar, je Armand, še vedno na kolenih, pa z eno roko na srecu, z drugo krilec po zraku po vseh pravih gledališke umetnosti, na ves glas prednašal:

"Da maščuje svojo čast, je zapustil svojo ljubezen. Da maščuje svojo ljubezen, je zapustil življenje —."

In gospodična Lange mu je z izvrstno ponarejeno nepotrpežljivostjo popravljala:

"Ne ne, moj dragi bratranec!" je pravila z ljubko nezadovoljnostjo. "To ni nič! Ne smeš tako grdo poudarjati zadnjih besed! Bolj uglajeno, enakomerno moraš govoriti. Takole —!"

Heron je obstal pri vratih.

On sam, osebno je prišel z dvema vojakoma, da bi poiskal pri gospodični Lange moža, ki ga je de Batz ovadil kot pristaša in pomočnika "Dušice".

Pa je našel mladega človeka, po izreki soditi pristnega, rojenega Parižana, ki je klečal pred državljanko Lange, vse prej ko zaljubljen, in je prednašal neko igro.

Gledališka vaja kakor je videti, je pomislil, ne pa zaljubljeni prizor, ki ga je napovedal de Batz.

"Kaj naj to pomeni —?" je vprašal reško, stopil v sobo in strmel najprvo v gospodično Lange, potem pa v Armanda.

Gospodična Lange je vsa iznenadena kriknila.

"Ah — državljan Heron!"

Planila je po koncu, vsa v dražestni zadregi.

"Zakaj pa vas ni napovedala gospo Belhomme —? To je neodpustljiv greh! Pa veste, slabe volje je včasih, posebno kadar ima peko. Stara je že, stara!"

Ampak sedite vendar prosim, državljan Heron! — Ti pa, moj nerodni bratranec, nikar več ne kleči tule kakor kip iz lipovega lesa!"

Heron je bil v resnici ves zmeden.

Prepričan je bil, da bo našel, kakor navadno ob takih prilikah, prestrašene ljudi, da bo slišal vpitje in jok in videl grozo in zmedo.

Mesto tega pa je našel skorajda smešen prizorček, mladega gledališkega novince, ki je okorno ponavljal svoj težko priučeni nastop, in živahno njegovo učiteljico, ki je bila sicer mrzlično razburjena, da si ji gorela lica in oči, kar pa je menda on sam povzročil s svojim nenadnim obiskom.

In gospodična Lange je nemoteno beseđičila dalje.

"Bratranec, poslušaj!" je dejala Armandu, ki je medtem vstal. "Tole je državljan Heron! Pravila sem ti o njem —. Moj bratranec Belhomme!" se je obrnila spet k Heronu. "Pravkar je prišel z dežele. Iz Orleansa je, kjer je že večkrat nastopil v različnih vlogah. Ampak — dobri Bog! Bojim se, da bodo Parižani mnogo hujši kritiki ko pa so bili dobri podeželski ljudje v Orleansu. Saj ste ga čuli, kako se je pačil s temile verzi! Mrcvaril jih je, vam povem, da — mrcvaril! Uh tak nerodnež je —!"

In šele tedaj, se je zdelo, je opazila, da nekaj ni prav in da državljan Heron ni prišel občudoval njene umetnosti in ji čestitat k njenim uspehom, ampak kot oseba, ki vzbuja strah in grozo.

Plašno in nervozno se je nasmejala ter nadaljevala kakor otrok, ki se je hipoma prestrašil:

"Ah, državljan! Kako hudo gledate! Mislila sem, da ste mi prišli čestitat k mojim sinočšnjim uspehom!"

POVESTNE KNJIGE IN ROMANI

katere ima v zalogi naša knjigarna:

PRAVLJICE, O. Wilde, trdovezana knjiga, 157 str. Povest iz življenja Brošura	50c 45c	VERA, O. Waldova. Trdovezana 154 str. Interesantan roman iz rusčine	75c
PRIHAJAC, Fr. Detela, trdovezana knjiga, 157 str. Povest iz življenja Brošura	\$1.00 45c	V LIBIJSKI PUŠČAVI, A. C. Doyle. Roman, ki vas popelje v burne zanimive slučaje libijske puščave	60c
PRIPROVESTI O PETRU VELIKEM. Broš. 308 str. zanimiva povest	75c	V OKLOPNJAKU OKOLI SVETA, R. Krafft. Prvi in drugi del, vsak po	80c
PRST BOŽJI ali izgledi božjih kazni, oz. slučaj, ki niso slučaj. Broš. 78 str.	35c	V PETROGRAD, L. Stiasny. Zanimive potopisne črtice	75c
PTIČKI BREZ GNEZDA, Fr. Mičinski. Broš. 204 str. Ljubljanska povest, zelo zanimiva	45c	VSTAJENJE, R. Vrabl. Zanimiva povest	25c
RABLJI, Fr. Bevk. Trdovezana, 106 str. Črtice iz trenutkov trpljenja. Zelo napeta povest	75c	V TUJH SLUŽBAH, A. Jirasek. Broš. 270 str. Zanimiva povest iz češkega življenja	95c
RIBIČEV SIN, Pravljičica	25c	VZORI IN BOJI, J. Debevc. Trdovezana 415 str. Popis divjaškega življenja, ki je prav zanimiv	\$1.50
ROPAR V OBLAKIH, zanimiva detektivska povest, brošura	25c	ZAGORSKI ZVONOVI, Reimichl. Brošura 234 str. Knjiga, ki se z velikim zanimanjem čita	75c
SANGUIS MARTYRUM, L. Bertrand. Broš. 206 str. Zelo zanimiva povest iz prvih časov kristjanov	60c	ZADNJA NA GRMADI, Fr. Jaklič. Zanimiva povest iz ribniške zgodovine	\$1.00
SISTO E SESTO, zelo zanimiva povest iz italijanskih Abrucev. Broš. 107 str.	35c	ZAMILIJONI, A. K. Green. Trdovezana 253 str. Zelo napet in zanimiv roman	75c
SKRIVNOST NAJDENKE, zanimiva povest o najdenem dekletu, ki se čita z velikim zanimanjem	50c	ZADNJA KMEČKA VOJSKA. Trdovezana, 378 str. Zanimiva povest iz hrvatskega življenja in njih borbe proti tlačiteljem	\$1.25
SLIKE, Ks. Meško. Broš. 190 str. Kakor vse Meškove povesti je tudi polna zanimanja	65c	ZADNJA PRAVDA, J. S. Baar. Broš. 184 str. Velezanimiva povest iz češkega življenja, ki bi jo moral čitati vsak naš človek	50c
SLOVANSKA KNJIŽNICA, 57, 58 in 59 snopič. Dve zelo zanimivi povesti: Povesti s potovanja in Korotanske povesti. Zelo priporočljive	75c	ZADNJI DNEVI V OGLEJU. Roman iz petega stoletja po Kristusu. Trdovezana 120 str.	85c
SMRT PRED HIŠO, Fr. Bevk. Broš. 133 str. Roman iz našega kmečkega življenja, ki se s posebnim zanimanjem čita	65c	ZADNJI DNEVI VELIKEGA MUČENIKA, M. Bambič. Broš. 80 str. Zanimiva povest iz misijonskega delovanja v Ameriki	45c
SORODSTVO, Iv. Sorli. Broš. 128 str. Interesantna povest iz slov. življenja	45c	ZAPISKI IZ MRTVEGA DOMA, A. M. Dostojevski. Trdovezana 258 str. Napeta in zanimiva povest iz rusčine. Dva dela, vsak v svoji knjigi. Vsak del	\$1.25
SPAKE, N. Korun. Trdovezana 151 str. Kratke vesele zgodbe	\$1.00	ZBIRKA NARODNIH PRIPROVEDK, J. P. Planinski. Broš. 70 str. Prvi in drugi zvezek. Vsak po	40c
SVETLOBA IN SENCA, Fr. Detela. Broš. 176 str. Kakor druge Detelove povesti je tudi prav zanimiva	80c	ŠTIRI LETA V RUSKEM UJETNIŠTVU, J. Grdina. Broš. 611 str. Zanimiva knjiga, ki opisuje doživljanje vojnega ujetnika	\$2.00
SVETOBOR, P. Bohinjec. Broš. 279 str. Zanimiva povest iz konca 11. stoletja	60c	ZGODBA O NEVIDNEM ČLOVEKU, H. Wells. Broš. 120 str. Vrlo napeta in zanimiva povest	35c
ZBRANI SPISI, J. Krilan. Broš. 152 str. Povesti iz Kobariške doline	75c	ZGODBE KRALJEVIČA MARKA, F. Mičinski. Trdovez. 99 str. Zanimiva knjiga	60c
SELO STEPANČIKOVO, F. M. Dostojevski, nova knjiga. Broš. 243 str. Zelo humorističen roman iz ruskega življenja	\$1.25	ZGODBE NAPOLEONOVEGA HUZARJA, A. C. Doyle. Napet in zanimiv roman iz francoskih časov. Trdovez. 388 str.	\$1.50
TARAS BULJA, N. Gogolj. Trdovezana 206 str. Zanimiva povest iz Rusije	75c	ZLOČIN V ORCIVALU, E. Gaborian. Trdovez. 246 str. Zelo napet roman in zanimiv	\$1.25
TARZAN IN SVET, E. Burroughs. Trdovezana 308 str. Se ne spominjate kako ste z zanimanjem čitali povest Džunglo. To je nadaljevalna povest iste. Tu citate, kaj se je z Tarzanom godilo pozneje	\$1.25	ZMISEL SMRTI, P. Bourget. Broš. 157 str. Zelo poučna povest iz francoščine	75c
TARZAN KRALJ DŽUNGLE, trdovezana knjiga z slikami z 300 strani	\$1.00	ZNAMENJE ŠTIRIH IN DAROVANA, dve povesti v eni knjigi. Trdovezana 293 str. Obe povesti napeti in zelo zanimivi	\$1.25
TARZANOVE ŽIVALI, E. Burroughs. Mehkovezana, 274 str. Napeto pripovedovanje o Tarzanu in njegovem življenju. Ta roman je prav tako zanimiv kakor druge povesti o Tarzanu.	95c	ZVONARJEVA HČI, E. Miller. Zelo zanimiva povest iz koroškega življenja	65c
TIHO JEZERO. Povest za slov. mladino	75c	ŽIV POKOPAN, A. Bennett. Broš. 140 str. Napeta in zanimiva povest	50c
TATIČ, Fr. Bevk. Trdovezana 86 str. Zanimiva povest samoobtoženca	75c	ŽUPAN ŽAGAR, S. Slavec. Brošura 137 str. Kratka povest iz dni vojne na Gorškem	50c
TIK ZA FRONTO, D. Feigel. Broš. 150 str. Vesele in zabavne črtice iz vojaškega življenja	80c	ZA MLADINO.	
TESTAMENT, J. Krnsnik. Broš. 78 str. Zanimiva povest o slovenskem gospodarju in njegovi oporoki	85c	ANGELČEK, otrokom prijatelj, voditelj in učitelj	35c
TOLMINCI, I. Pregelj. Broš. 415 str. Zanimiva povest o Tolmincih in njihovem življenju	95c	BELOKRANJSKE OTROŠKE PESMI. Božo Radič	35c
TRENUTKI ODDIHA. Več zanimivih povesti v eni knjigi	50c	BOB ZA MLADI ZOB. Cvetko Golar. Pesmi za mladino	30c
TROJE ANGELSKIH ČEŠČENJ, J. Vošnjak. Zanimiva kmetijska povest iz slovenskega življenja	35c	BOŽIČNI DAROVI. Rud. Vrabl. Kratke povestice	25c
TUNEL, B. Kellerman. Mehkovezana 294 str. Zelo napet roman, ki ga čitatelj ne odloži, dokler ga ne prečita	80c	DANE, A. Rape. Mična povestica	45c
UBOGI UŠTIN, Sl. Slavec. Brošura 132 str. Zanimiva slovenska povest	55c	DA STE MI ZDRAVI, dragi otroci. Dr. Iv. Robida. Poučne povesti	10c
VENEC SLOVANSKIH POVESTI. Broš. 270 str. 6. knjiga. — Črtice z ogljem. — Ta tretja. — Poreka po pomoti. Vse tri povesti so vrlo zanimive, vse v eni knjigi	60c	DIVJI MOŽ. Koroška pravljica	50c

Naročilom je priložiti denar, bodisi v gotovini, Money Order, bančnem draftu ali v znakah. Knjige pošljamo poštne prosto. Vsa naročila pošljite na:

Knjigarna Amerikanski Slovenec
1849 West Cermak Road Chicago, Illinois

PESNIK IN IGRALEC

Ko je bil francoski dramatik Racine še mlad in nepoznan, je prinesel igralcu Le Ducu, ki je bil slaven in navpiplivejša osebnost na Comedie Francaise, rokopis, ki je bil prevezan z modrim trakom. Iskreno je prosil Le Ducu, naj vendar prebere igro in naj mu odkrito pove svoje mnenje.

A kolikorkrat je Racine prišel k igralcu, nikoli ni dobil odgovora. Ko je bil Racine že desetletij pri njem, se je dal Le Duc le preprostiti in ga je sprejel.

"Vi ste," ga je pozdravil, "veseli me, da vas osebno spoznam. Vašo igro sem prav z zanimanjem prebral."

"In kakšna se vam zdi?" je vprašal Racine.

"Rekli ste, naj vam odkrito povem..."

"Da, prosim vas, gospod Le Duc."

"Dobro, dragi moj, igra brez dvoma kaže vašo darovitost, vendar nimate pravega smisla za oder."

"Kakšen se vam pa zdi dialog?"

"Malo predolgovezen. Tu so nekateri stavki..."

"In ekspozicija?"

"Zdi se mi, da ni jasna."

"Pa razplet dejanja?"

"Odkrito rečeno, malce preveč nasilno je."

"Škoda."

"Res," je dejal Le Duc, "vaše delo ima pa navzlic temu dobra mesta, le za na oder ni."

"Zahvalim se vam za vaše od-

HEMEROIDI

Zaradi neprilike krvaveci hemeroidov uporabljajte Pilo-Solv; to čudovito mazilo olajša boleče srbenje, vleče skupaj, ublažuje in pomaga ozdraviti mnoge vrste hemeroidov. Pilo-Solv je izdelana od nekoga lekarnarja in je pripravljena v tudi s posebno cevjo, da doseže notranje dele črevesja. To mazilo je nesekundno in je olajšalo mnogim ljudem krvavitev neudobnosti. — Cena en dolar, prodajate se v vseh vodilnih lekarnah, ali pošljite en dolar po money order. — Niti kakih GOD, FLORIAN DRUG CO., 2280-E—So. Pulaski Rd., Chicago, Ill.

Členove tablete investira za VISOKE KRVI Pritisnik: \$1.00 zdravilo za same žile. KONCENTRIRANE ČESNOVE TABLETE — Čista rastlinska snov. Nikakega okusa. Nikakega duha. Nikaka mumijska. Poizkusi od oddelčnih zdravstvenih znatstvenikov dokazujejo, da redno upravljanje teh tablet v mnogih slučajih pomaga, da se zna vsak visok krvni pritisak in olajša glavobol ter omotica. Pošljite ta oglas s 25c in pošljam vam homo redno \$1 skatljico, če v vseh vodilnih lekarnah, ali pošljite en dolar po money order. — Niti kakih GOD, DEARBORN PRODUCTS, 310 No. Dearborn, Chicago, Ill.

NA PRODAJ

trgovina z barvami, s poslopjem, zalogo blaga in z orodjem vred. Cena \$2,500. Proda se zaradi starosti. — Christ Allgair, 2315 So. Damen ave. Chicago,

Starokrajске suhe gobe

Lepe so in jako dobrega okusa, kateremu se ne more primerjati noben drugi. Naročite sedaj dokler zaloga traja. — Cena skupno s poštnino, Četr funta 60c, Pol funta \$1.10, Funt \$2.10.

Stajersko Bučno olje

To je olje za salato z ukusom brez primere, ter se ga rabi nam kot polovico od navadnega olja. To je faktično tudi zdravilno olje ter naj bi ga uživali posebno oni ki trpe na želodcu. Cena skupno s poštnino je \$1.45 za kvart.

Imamo v zalogi tudi drugo starokrajško blago, kakor proseno kašo, ajdovo kašo in moko, Ješprenj, Fižol, fino korožno moko, španski žefran, Knajpova zdravila, starokrajške kuhinjske vage, itd. Cenik na razpolago.

BLASNIKOVE PRAVIKE za leto 1938. Ako še nimate starokrajške Pratičke, a jo želite imeti, Vam je ista še na razpolago, toda zaloga bo kmalu pošla. Naročite takoj. Lahko pošljete kar v znakah 25c.

STEVE MOHORKO CO.

704 So. 2nd St., Milwaukee, Wis.

302 East 72nd St., New York, N. Y.

Leo Zakrajšek

General Travel Service, Inc.

302 East 72nd St., New York, N. Y.

Velikonočne razglednice

tiskane v slovenskem jeziku imamo v zalogi:

VELIKE RAZGLEDNICE z lepimi slikami, s slovenskim pozdravom v kuvertah stanejo komad po 10 centov

MALE RAZGLEDNICE v obliki dopisnic, pa stanejo po 5 centov komad, ducat pa 40c

Naročila sprejema:

Knjigarna Amerikanski Slovenec

1849 W. Cermak Road Chicago, Illinois

NOVI SVET

je poučen, zabaven in zanimiv slovenski mesečnik v Ameriki.

Prinaša zanimive zgodovinske podatke o ameriških Slovencih, poučne članke, zanimive črtice iz življenja slovenskih izseljencev in lepe povesti. Stane na leto samo \$2.00; za Kanado in inozemstvo \$3.00. — Naročnino je poslati na:

NOVI SVET 1849 West Cermak Road, Chicago, Illinois